

41年老河工 两天不去河堤心里空落落的

□文/图 本报记者 吴艳敏
实习生 刘净漪

4月17日,在召陵区老窝镇的一处河堤上,一位老人拿着铁锹,一会儿清理树下的杂草,一会儿将新土培在树的根部……这位老人叫侯北海,今年66岁。从1979年到现在,侯北海从事河道管护工作已有41个年头。

负责护河工作41年

“当时啥也没想,就接受了这份工作。从小就在河边长大,对这段河堤十分熟悉。”家住召陵区老窝镇河状村的侯北海一边清理着河堤路边的杂草,一边向记者讲述起他的经历。

为了方便工作,拿到第一份工资后,侯北海买了一辆自行车,每天骑着车在河堤上来回巡查。“有时查看景观树是否完好,有时清理一下河堤上的杂草。”侯北海告诉记者,沙河老窝镇段全长14.8公里,沿途涉及9个行政村,情况繁杂,护河任务重。

不论刮风还是下雨,侯北海从不间断地在老窝镇的沙河大堤上巡查,无怨无悔。这些年,他配合当地政府和河道管理单位完成了河道工程建设、堤防维修养护、河道“四乱”治理、群众社会宣传等工作,先后完成小潭险工、孟湾险



侯北海正在清理杂草。

工、后常险工等10几处堤防除险加固任务,年度堤防维修养护工程,沿河采砂场清理整治,堤防绿化等工作,并协助镇、村两级河长在沿河设立垃圾清运点,解决了河道垃圾堆放问题。

有精力就一直干下去

“这段河堤先后经历了几次水灾。”侯北海告诉记者,印象最深的是2002年的那次水灾,洪水将整个河滩淹没,漫延到河堤上。

“那次洪水大概停留了一个星期才下去。”河状村一名村民告诉记者,期间他看到侯北海每天都在河堤上忙碌。

我市实行河长制工作以来,沙河老窝镇段的9个行政

村全部成立了护河小组,人口少的村子有4名护河员,人口多点的村子有8名护河员。

“这几年河堤越来越漂亮了,河堤两边有漂亮的景观树,河滩里有桃花、梨花、海棠等。”侯北海说,随着河道的逐年有效养护治理,越来越多的城里人开车来这里欣赏美景。

2018年以来,侯北海协助镇、村两级河长清理河道垃圾300余方,关闭非法采砂点两处、畜禽养殖场3处,拆除违章建筑5处,整治垦地种植200余亩。老窝镇段河道“清四乱”工作扎实有效,一个“河清、水畅、岸绿、景美”的沙河呈现在市民眼前。“两天不去河堤心里就空落落的,只要有精力俺就一直干下去。”侯北海告诉记者。

帮儿童找妈妈

□本报记者 杨光
实习生 潘潇添

“叔叔,我找不到妈妈了,你能帮助我吗?”4月17日晚8点多,在沙澧公园金沙沙滩景区,一名九岁孩子向景区保安求助,称他与妈妈走散。在景区七标岗亭执勤的保安王中和赶紧将孩子带回值班室。王中和一边安抚孩子的情绪,一边询问孩子家长的基本信息,并想办法帮他联系妈妈。

当时孩子情绪低落,表述含糊不清,王中和对他进行安抚。孩子慢慢平静下来,并说出了妈妈的电话号码。王中和立即拨打电话,但处于关机状态。王中和随后通

过对讲机向队长周书欣汇报,描述了孩子的穿着打扮,并呼叫其他队员共同寻找孩子母亲。20多分钟后,巡逻队员发现公园内有一名女士正焦急地呼喊孩子的名字。经过核实,吴女士正是走失孩子的母亲。

据吴女士介绍,他们家住幸福时光小区,晚上带孩子来金沙沙滩景区游玩,一不留神与孩子走散。“当时我急坏了,幸亏有景区保安帮忙照看孩子。”吴女士说。



捡钱包还失主

□本报记者 杨旭

“丢的钱包又回来了,为咱们漯河人点赞!”4月18日,市民韩双颖将钱包失而复得一事分享到微信朋友圈。当日,记者向韩女士了解了事情经过。

4月17日,韩女士带着女儿在市区交通路一家商场逛街,随后在附近河堤游玩。晚上回家后,韩女士发现手提包里的钱包不见了。

“出门时我特意看了一下,钱包就在手提包里。当天去过很多地方,实在想不出钱包具体丢在哪里。”韩女士说,“钱包里除了有几百元现金,还有身份证、社保卡、银行卡和各种会员卡,丢了会带来很多麻烦。”

韩女士一筹莫展地过了一晚,没想到第二天上午就接到一位男子的电话。对方称捡到了她的钱包。两人在约定地点见面后,韩女士顺利拿回

钱包。原来,钱包是被市民王先生在河堤草丛中捡到的。韩女士回忆,她曾在那里从手提包中取出女儿的衣服,钱包应该是那时掉落的。

通过韩女士提供的联系方式,记者联系了拾金不昧的王先生。王先生表示,捡到钱包后,打开发现里面有张身份证,当时天色已晚,便打算第二天按上面的地址寻找失主。到家后,王先生和家人说起捡到钱包的事,儿子提醒他或许能通过会员卡找到失主的电话。为了不让失主担心,王先生第二天上午就赶到发卡商家,向工作人员说明情况后,查到了失主的电话。

小区有异味 居民盼解决

□本报记者 姚晓晓

“我们小区一到晚上就有臭味,也不知道从哪儿飘来的,家里不开窗户也能闻到。”近日,家住市区嫩江路幸福小镇小区的多位居民反映,小区周围一到晚上就有刺鼻的臭味。

4月16日晚8点,记者来到幸福小镇小区,还没进入小

区,一股刺鼻臭味就扑鼻而来。小区居民告诉记者,这股味道只是刚刚开始,再过一会儿臭味会更重。

小区居民告诉记者,臭味已经持续近两年了,十分影响附近小区居民的正常生活。他们也多方反映,可是一直没有得到解决。

记者随即拨打环保投诉热线。工作人员告诉记者,他们

也接到过该投诉,但相关部门去查看后,并没有发现臭味来源。他们会继续关注这个问题。



水管破裂 家中被淹

提醒:定期检查,及时更换

□本报记者 王培

近日,家住市区汉江路名仕苑的陈女士家厨房的进水管突然破裂,水流满地。

“前天凌晨1点多,我上完夜班回到家,准备洗个澡睡觉,但洗澡时感觉水流特别小。”陈女士4月17日表示,以为是水压的问题,她就匆忙洗了洗从浴室走出来。这时,她被眼前一幕吓了一跳,客厅、餐厅、阳台的地上全都是水。

陈女士赶紧四处查看,发现厨房水池下的进水管接口处已经锈蚀、破裂,水从裂口处喷涌而出,她赶忙把正在睡觉的丈夫叫起来修理。

“我们的房子装修入住十几年了,可能是水管老化了。”陈女士说,“也就一会儿时间,水流得满屋都是。我俩忙活了好大一阵子,才把地上的水清理干净。还好家里有人,如果家里没人水管突然破裂,不但自己家要遭受损失,说不定还会波及楼下住户。”

随后,记者采访了从事水电装修工作的市民朱峰。“正常情况下,水管质量好的可以用一二十年,质量差的有可能用一年多就坏了。”他表示,现在市场上的装修材料参差不齐,市民选购的时候要注意购买正规的、质量有保障的材料。同时,对于居住时间较长的房屋,居民要注意定期检查,及时更换,以防水管老化破裂。居民长时间不在家时,要注意断水断电,以免遭受不必要的损失。

分类信息

2cmx4cm 单价50元 4cmx4cm 单价100元

本版对所有信息的手续都严格进行审查,仍不能保证每一信息信息的真实性,请客户在使用本版信息时认真核实相关资料,签订有效法律合同,因本版信息导致的一切纠纷自行负责。

联系电话: 0395-3132295 3117189 13781707655

家政服务

洁爽保洁公司

专业单位家庭保洁 外墙玻璃幕墙清洗
石材地毯 专业外墙漆

6188458 13653950591

征婚

女, 30岁, 未婚, 1.63米, 研究生, 事业单位, 爱好广泛, 善解人意, 觅工作稳定、人品好的男士。电话: 18939555923

出租出售

厂房整栋出租

湘江路中段经济开发区厂房, 四层5000平方米, 有院, 交通便利, 水电齐全, 价格面议。电话: 13849499938 赵先生

欢迎刊登 分类信息